

# 老人发病急需来哈抢救 警民接力20分钟送医

本报讯(记者 黄晏君)2日17时许,哈尔滨市正沉浸在中秋、国庆假期的喜悦气氛中。驾驶牌号为黑A31E7T号出租车的龙江旅游公司驾驶员翟玉鹏得到一条求助消息:来自肇东市63岁的杜阿姨突发急性脑梗,急需来哈尔滨医科大学附属第一医院进行抢救治疗,需要爱心人士帮忙引路就医。

得到这个消息后,翟玉鹏与患者家属取得联系并约定好接车地点,又联系到泰克斯公司的驾驶员吕博为等人前往引领车辆。与此同时,松北区交警队和道里区交警队也得到消息,同时加入到爱心救援当中。

得知突发疾病的杜阿姨当时已处于半昏迷状态,而当时松花江公路大桥江南桥下的哈药路上车流量又特别大,吕博为立即与队友联系接车引路事宜,又和翟玉鹏比约定时间提前半个小时赶到集结地点,等待对接患者车辆。17时39分,患者车辆在松北区交警车辆引领下安全到达道里区哈药路。此时道里交警队的交警正在路面疏导交通,得知此情况后,道里交警大队立即派出骑警,驾驶摩托车为患者车辆引路护送。

在警民接力引领护送下,救援车辆途经哈药路、友谊路、工程街、工部街、北安街、霁虹桥进入南岗区红军街、东大直街,最终顺利到达哈尔滨市医科大学附属第一医院急诊科,沿途上很多车辆看到这一幕纷纷停车让行。平时40多分钟的车程,在警民联手帮助引领下仅用约20分钟,为抢救患者生命赢得了宝贵时间。先期到达医院的吕博为师傅还提前给患者准备了一台平板车,急诊医生随即展开紧急抢救。

3日8时50分许,患者杜阿姨的女婿王先生告诉记者:“当天我岳母在家手脚麻木,突然肢体就不好使了,我们就紧急联系来哈市就医。幸亏遇到冰城的好的哥和好交警,使我们能够快速到达医院。经过及时紧急抢救,我岳母现在已脱离危险,病情趋于平稳。再次感谢好心的哈市出租车驾驶员和交警们及时伸出援手,也祝好人一生平安。”

“新闻110”线索提供



同创文明城 合力促振兴

## 外地游客游中央大街 吃完烤串扔下废纸竹签

本报讯(记者 黄晏君)“外地游客在中央大街这么美丽的地方旅游,坐在长椅上吃完烤串后竟然把竹签和废纸直接扔在面包石上,这也太不文明了。”5日上午,在中央大街与中医街交口附近的一个长椅上坐着两名携带拉杆箱的外地游客,二人正在吃烤串。吃完后这对青年男女就把纸屑和签子直接丢在地面上,随后便扬长而去。

一名一直注意着两位游客的步行街保洁人员见状,立即上前对垃圾进行了清理。她边清理边说:“垃圾箱就离几米远,为啥不扔到垃圾箱呢?”记者注意到,在一些长椅周围还有个别人随手扔废纸,一些游客还有随地吐痰的现象。现场一些市民表示,文明城市不应该有这种不文明现象,作为游客和市民,大家理应爱护景区的环境。

## 女子轻信刷单返佣金 被“客服”忽悠走数万元

本报讯(刘泽宇 记者 王铁军)近日,巴彦兴隆林业局李女士(化名)接到一个陌生来电,对方自称某网购平台官方客服,网购平台回馈老客户可以免费领取小家电。抱着试一试的心态,张女士下载并注册了某款App,在平台客服的指引下下进行刷单返佣任务。可等张女士要提现时,却被对方告知操作错误,需追加投入方可申请提现,张女士这才意识到被骗,而此时自己已经投入进去数万元。

接到报警后,林区公安局兴隆分局刑侦大队立即开展工作,成功锁定犯罪嫌疑人活动轨迹。随后,民警千里奔袭,在陕西省神木市将犯罪嫌疑人刘某成功抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某对其涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪事实供认不讳。通过民警持续追踪、不断努力,成功为受害人挽回部分经济损失。目前,该犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施。

## 何家沟流域雨污分流改造已完成36公里 年底前将再完成20公里项目建设

本报讯(记者 王丹)为加快推进何家沟黑臭水体返黑返臭问题整改工作,9月30日,由哈尔滨水务发展建设集团牵头建设的何家沟流域雨污分流改造工程已完成36公里建设目标。

何家沟流域雨污分流改造工程共13个子项目,建设排水管线95公里,项目建设范围涉及平房区、南岗区、道里区。项目原

划分三年实施,施工期为2023至2025年。随后按照相关要求,排水作业部门调整了实施计划,2023年共计完成56公里建设目标(其中9月30日完成36公里建设,年底前再完成20公里建设),到2024年6月完成剩余39公里建设。

为此,哈尔滨水务发展建设集团成立何家沟黑臭水体及上江街内涝整治专班,在市住建局等相关部门的大力支持与配合下,第一批项目于7月24日开工建设,第二批项目于8月10日开工建设,第三批项目于9月20日开工建设,截至9月30日,完成36公里建设目标。

此外,哈尔滨水务发展建设集团加强截流管线清掏、巡查巡检工作,按要求进行水质溯源监测工作,目前已完成整体水质溯源监测,彻底排查群力污水处理厂进水水质高COD、SS、TP等污染物来源。本次水质溯源监测方案利用排水系统由次级管道汇入主干管的特点,以水质指标为标记物层层倒推的技术路线,最终缩小污染源。同时,累计完成清淤里程数30.97,提前完成既定目标。

下一步,哈尔滨水务发展建设集团将继续按照市整治专班要求,研究后续项目实施方案,保障何家沟流域雨污分流改造工程顺利完工。

